

高通胀率令民众“痛苦指数”高企

美民主党中期选举前景黯淡

中新网8月1日电 据香港《文汇报》报道，近来，美国经济陷入技术性衰退，通胀居高不下，令美国总统拜登及民主党陷入政治危机。

据报道，目前，美国通胀和失业率分别为9.1%和3.6%，“痛苦指数”为12.7%。彭博经济师预测，即使通胀率在未来几个月有所回落，“痛苦指数”在中期选举前的10月仍然会高达12%，是扣除新冠疫情最高峰时期以外，过去十多年

间最高水平。

彭博经济师还估计，按照这一“痛苦指数”水平，民主党在中期选举中将丧失30至40个众议院席位。若再失去参议院控制权，共和党则将完全掌握立法主导权，而拜登就只能通过行政命令等非立法手段来施政，也不能再通过大规模经济刺激方案。

报道指出，即使加入其他因素，例如美国最高法院推翻堕胎权，以及控枪议题带来的票源，民

主党仍然面临劣势，最理想也只是“输少当赢”。

报道还指出，与疫情期间或大衰退时期的高失业率不同，当前的“痛苦指数”高企主要因通胀所致，这对于民主党威胁更大，因为高失业率不一定会导致“人人无工开”，但高通胀率则肯定会令社会各阶层受苦。

著名共和党民调专家伦茨说：“当所有人都受到影响，对选举的冲击就自然更大。”

波黑首次遣返非法移民

新华社萨拉热窝7月31日电 波黑安全部7月31日发布公告说，波黑首次遣返了一批来自巴基斯坦的非法移民，成为巴尔干地区首个遣返非法移民的国家。

公告说，波黑和巴基斯坦于2020年11月签署《重新接纳协议》，该协议于次年7月生效。此次行动意味着驱逐程序得以启动，显示了“波黑反对一切形式非法移民的决心，并将所有不符合获得国际保护要求的人员遣返回国”。

波黑安全部表示，将对本次驱逐行动的效果进行评估，预计不久将有更多非法移民被遣返。

辛托娅·布朗：美国司法不公问题严重

新华社日内瓦7月31日电 曾经深受人权侵害的美国知名社会活动家辛托娅·布朗近日接受新华社记者视频专访时说，美国司法不公问题严重，存在贩卖人口等侵犯人权的犯罪事实。美国必须正视和解决这些问题。

布朗16岁时曾被判终身监禁，身陷囹圄15年，是美国人口贩卖、司法不公和监狱乱象的亲历者。身为有色族裔的布朗16岁时从田纳西州一所未成年犯管教所出逃后流浪街头，

遭到性侵，被卖给一名白人男性，她在保护自己时将其杀死。布朗主动报警自首后遭逮捕。警方逮捕了贩卖她的男子后，却很快将其释放。

布朗说，在监狱里，她花了10年才明白自己正是人口贩卖的受害者。15载铁窗生涯使她更加深刻地认识到美国社会根深蒂固的偏见和司法不公。她认为美国监狱系统存在一种系统性的罪恶，他们将人文关怀挂在嘴边，行动上却只为了牟取暴利，犯人成了监狱的摇钱树，本应

由政府负责的基本社会服务一再被私营监狱侵蚀。监狱经常将犯人外包给私人公司从事各种劳动，犯人所获的报酬极低，甚至连生活必需品都负担不起。

布朗的案件曾在美国广受关注，许多知名人士都为她抱不平。由于名人和民间团体的声援，布朗服刑15年后获释。有感于美国司法不公的危害，她和丈夫建立了名为“正义、自由、慈善基金会”的非营利机构，为其他受害者提供援助。

以色列调整现金及支票日常交易上限

新华社耶路撒冷8月1日电 8月1日起调整实施的一项法律牵动不少以色列人的神经。经修正的《减少现金使用法》将合法使用现金及支票进行日常商业交易的上限由1.1万新谢克尔(1新谢克尔约合2元人民币)大幅降至6000新谢克尔。以色列税务局说，此举旨在打击有组织犯罪、洗钱和纳税违规行为。

以色列税务局在一份声明中说，这一金额限制适用于日常商业交易，支付对象包括个体经营者和自由职业者。此外，购买、租赁房产的现金支付上限也从5万新谢克尔调整至1.5万新谢克尔。税务局法官塔玛·布拉哈对媒体记者说，犯罪组织往往依赖现金交易，所以必须对此施加限制。

以色列《环球报》报道，《减少现金使用法》2019年1月实施以来，已有约1.25万个商业主体因违法而被处以总计50亿新谢克尔罚款。现金交易因其难以追踪而被视为助推影子经济的“燃料”。影子经济，指国家难于实施税收管理与监控的经济市场，往往关联洗钱、逃税等经济犯罪。

然而，限制现金交易对打击洗钱是否有效较受争议。《耶路撒冷邮报》援引律师的话报道，《减少现金使用法》三年前生效以来，市场现金流通量只增不减，法律效力明显有限。此外，在以色列近945万人口中，约100万人没有银行账户，限制现金交易无疑会对他们产生更多影响。

“如意”和“丁丁”在莫斯科庆生

当地时间7月31日，在俄罗斯首都莫斯科，人们观看大熊猫“丁丁”。小图为“如意”在玩耍。当日，莫斯科动物园为来自中国的大熊猫“如意”和“丁丁”庆祝生日。雄性熊猫“如意”2016年7月31日出生于中国四川雅安碧峰峡基地，雌性熊猫“丁丁”2017年7月30日出生于中国四川卧龙神树坪基地，它们于2019年4月29日抵达莫斯科，开启为期15年的旅居生活。新华社发



相模湖水库建设死难者追悼会在日本举行

新华社日本相模原8月1日电 相模湖水库建设死难者联合追悼会7月31日在日本神奈川县相模湖交流中心举行。

来自日本、中国、朝鲜和韩国的官方人士以及相模湖水库周边地区的民众共200余人参加追悼活动，共同悼念为修建相模湖水库而死难的多国劳工。

中国驻日本大使馆政治处参赞聂佳在追悼仪式上表示，过去那场侵略战争给中国和亚洲人民带来深重灾难，强征劳工更是不能

忘却的历史教训。今年是中日邦交正常化50周年，希望日方以举办此次追悼活动为契机，以史为鉴、面向未来，共促中日和平共处、世代友好。

几名来自东京的年轻人对记者说，“没想到距离东京如此近的地方竟然发生过这么一段不为人知的历史，史实决不能忘记”“今后将给更多人讲述这段历史”。

相模湖水库是日本第一个多用途人工湖，于1940年至1947年修建，现已成为神奈川县居民不可缺

少的饮用水水库、发电站和休闲胜地。为修建相模湖水库，日本先后征用劳工360万人次。除朝鲜、韩国和日本劳工外，还有被侵华日军强掳到日本的近300名中国人。由于极其恶劣的劳动条件加上遭受非人欺凌，仅有姓名记载的死难劳工就达83人，其中包括28名中国劳工。日本有识之士1976年成立了“相模湖水库历史记录会”，以挖掘为修建这座水库而死难的多国劳工的史料。该记录会从1979年开始每年为这些死难劳工举行追悼活动。